

孩子们进行真人CS对抗。



近日,海西晨报海晨研学工作室携手厦门华昌教育集团天安校区(简称“天安小学”),带领1100名师生踏上了一场难忘的秋日研学之旅。在为期一天的研学过程中,同学们丰富了知识、增长了见识,收获满满。今天,我们通过孩子们的习作,来了解他们的收获和体会吧!

(晨报记者 谭雅环)



孩子们在同安孔庙许下心愿。
本版图片 记者 宝世伟摄

砥砺前行 迎接挑战

坚定爱国心

天安小学 六年(1)班 邱或丹
指导教师:钱明月

这天清晨,阳光俏皮地透过树叶的缝隙洒下,我们回到六年级的同学们来到竹坝研学基地,在教官们的带领下了解国防知识,体验包括防空演练、打靶射击、真人CS对抗等在内的军事技能课程。我们在趣味十足的游戏接受爱国主义教育,锻炼团队协作能力。

活动现场山峰环抱,经过雨水洗礼的草地与森林愈发青翠。放下书包后,我们参与了运送“炸药包”匍匐前进的项目,大家齐心协力,为了胜利全力以赴。比赛过程中,有位同学不小心摔倒了,但他迅速爬了起来,继续奋勇向前。他的这种坚韧

精神激励着大家,最终凭借团队的默契配合,我们赢得了胜利。那一刻,喜悦与自豪涌上心头。

随后,我们体验了真人CS对抗,对那些在枪林弹雨中不畏牺牲的战士们更加敬佩。在烟雾弥漫的丛林中,我们与六年(2)班展开激烈角逐,最终虽以平局收场,却也让我们感受到了竞争的魅力。每一次冲锋、每一次防守,都是我们成长的见证,我们学会了勇敢面对挑战,学会了在困境中寻找机会。

这场研学,我们参与了多个项目。在这个过程中,我深刻体会到了团结协作的力量,更感受到了军旅生活的不易,这些都让我的爱国之情愈发强烈。带着这份感悟,我将砥砺前行,勇敢迎接未来的挑战!

天安小学 四年(1)班 过艺涵
指导教师:谢梅莲

日前,我们开展了秋季研学活动。我们的第一个项目是投掷“手榴弹”。教官跟我们讲述了“手榴弹”的使用方法和投掷的姿势后,我们就开始体验啦!不过,当我拿起“手榴弹”时,我没有欢呼雀跃,也没有随意扔出去,而是小心翼翼、郑重地投掷出去。因为我明白,人民子弟兵保家卫国是多么不容易,我要向他们表达充分的敬意。

在真人CS对抗项目中,我方一度陷入不利的境地,小伙伴一个个被淘汰。于是,我和“幸存”的小伙伴讨论起了反败为胜的计划。之后,两个小伙伴吸引敌人的火力,剩下的人迅速“包围”敌人,一举“歼灭”了对方的“火力点”!这个项目真的很好玩。虽然我们全都大汗淋漓,但明白了“团结力量大”的道理,大家都很开心。

这次研学活动更加坚定了我的爱国心。长大后,我也要报效祖国!

墨香四溢 礼润人生

天安小学 六年(3)班 江靖文
指导教师:李超兰

在一个阳光灿烂的日子里,学校在同安孔庙为一年级的学弟学妹举行了一场庄严而神圣的开笔礼,并为六年级的学长学姐举办进学礼。现场,一年级新生身穿传统汉服,远看如一片五彩斑斓的花海,六年级学长学姐牵着他们的手,一起有序地踏入孔庙。大家充满好奇与期待的目光,仿佛在诉说对这场仪式的憧憬。

仪式开始了,学校德育主任上台发表了满怀激情的致辞,他说:“甲辰年新生开笔礼暨六年级进学礼正式开始!开笔拜师是少年儿童开始识字的很重要

的中华传统仪式……”启蒙描红时,副校长一边手握毛笔写下“人”字,一边说:“一撇一捺两笔写成顶天立地中国人,一撇一捺两笔写成好学好礼天安人……”一年级新生与学长、学姐们互正衣冠,齐诵《论语》,向老师们送上拜师帖,并敬茶以谢师恩,完成精神的洗礼和传统文化的传承。

到了点朱砂环节,老师们手持朱砂笔,轻轻地小朋友的眉心点上红痣,好像点亮了孩子们的心灵之灯。有的小朋友微微仰起头,露出灿烂的笑容;有的小朋友则紧张地抿着嘴唇,眼睛里闪烁着兴奋的光芒。看着他们无所畏惧、乐在其中的样子,我心里充满羡慕与感慨。

生动的国防教育课

天安小学 五年(1)班 陈松龄
指导教师:陈少辉

学校的秋季研学活动虽然结束了,但活动场景如走马灯似的在我脑海里变换着,让我思绪万千,久久不能平息……

整场研学活动中,最震撼人心的就是真人CS对抗了。现场,每名同学拿着一支“枪”、戴着一顶头盔,头盔上有5个红点,当所有红点熄灭时,就代表这名学生该退场了。这种头盔真是充满科技感啊!我不禁为祖国的强大而感到无比自豪,同时深深感受到少年怀揣强国梦的重要性。科技兴国,科技强军,科技强则国防强,科技兴则军队兴。我们国家制造出高精尖武器装备,具备强大的国防力量,有效震慑住了外敌。

少年强则国强!在学校组织的秋季研学活动中,我上了一堂生动的国防教育课。

共筑强国梦

天安小学 四年(2)班 阮慕宸
指导教师:余小琴

这天,我们来到竹坝研学基地,在教官们的带领下,体验了包括防空演练、打靶射击、真人CS对抗等在内的军事技能课程,在趣味十足的游戏接受爱国主义教育。来到基地,同学们摇身一变,化身精神抖擞的“小特种兵”,体验了多个有趣的项目。之后,现场便开启了同学们最喜爱的项目——真人CS对抗!同学们穿上专业装备、扛起仿真枪支,英勇“战斗”,玩得不亦乐乎!

“加油……加油……耶!”这响彻基地的加油助威声,是“送给”参与运送“炸药包”匍匐前进项目的“小特种兵”的,他们按教官示范的样子,匍匐穿过迷彩网,那股不服输的劲儿一度将现场氛围推向高潮!我们仿佛看到战士们在战场上所向披靡,更加坚定了好好学习成长、未来报效祖国的信念。

本次活动还精心安排了防空演练、射箭、制作坦克模型等项目,我们沉浸式学习了国防军事知识,度过了充实的一天。“红红的太阳,闪着红红的光,红红的梦想,把未来照亮……”嘹亮的歌声,久久地回荡在基地上空,欢乐的大合影定格了这难忘而又有意义的瞬间。同学们满载而归,怀揣着强国梦想,依依不舍地踏上了归途。

优秀作文名单

《坚定爱国心》

四年(1)班 过艺涵 指导教师:谢梅莲

《心怀国防梦,争做好少年》

四年(1)班 梁书涵 指导教师:谢梅莲

《共筑强国梦》

四年(2)班 阮慕宸 指导教师:余小琴

《国防强军志 少年强国梦》

四年(2)班 吴甜菁 指导教师:余小琴

《军旅研学 爱国情浓》

四年(3)班 陈静怡 指导教师:林晓燕

《研学活动 如约而至》

四年(3)班 雷一菲 指导教师:林晓燕

《记一场别开生面的研学之旅》

四年(4)班 陈佩佳 指导教师:王婷

《强我国防,担少年使命》

四年(4)班 邓静瑶 指导教师:王婷

《难忘研学,启迪心灵》

四年(4)班 陈柠菲 指导教师:王婷

《生动的国防教育课》

五年(1)班 陈松龄 指导教师:陈少辉

《心系国防,强国有我》

五年(1)班 胡浚彦 指导教师:陈少辉

《国防军事主题研学心得》

五年(3)班 赖彤欣 指导教师:甘缙裕

《激情澎湃的研学活动》

五年(3)班 温廖航 指导教师:甘缙裕

《团结的力量》

五年(4)班 叶琨语 指导教师:肖小慧

《长见识的团体活动》

五年(4)班 徐子辰 指导教师:肖小慧

《秋季研学之旅》

五年(4)班 甘梓媛 指导教师:肖小慧

《砥砺前行 迎接挑战》

六年(1)班 邱或丹 指导教师:钱明月

《古韵传承,启智人生》

六年(1)班 周昕楠 指导教师:钱明月

《研学之美》

六年(2)班 叶朵 指导教师:陈以琪

《别开生面的开笔礼》

六年(3)班 吴雨宸 指导教师:李超兰

《墨香四溢 礼润人生》

六年(3)班 江靖文 指导教师:李超兰

《少年的感悟》

六年(4)班 蔡好 指导教师:徐燕茹

《坚持不懈才能有收获》

六年(4)班 饶雨熙 指导教师:徐燕茹



研学活动中,孩子们制作模型,锻炼动手能力。